

Medlemsblad nr 6-2009 Kinnekulle-Rutan

Helena Frykstrand för styrelsen

Innehåll:

Kinnekulle-Rutan till Fjärås

Kinnekulle-Rutan på hemligt uppdrag

Kinnekulle-Rutan i Götene Fornpark

Filmdag 6 dec på Eliselund

Alternativ jul på Eliselund

Medlemsavgift för 2010

Kinnekulle-Rutan till Fjärås 2009 09 20

Helena Frykstrand

Den allra sista sommardagen besökte medlemmar i Kinnekulle-Rutan Fjärås. Solen sken och



det var över 20 grader varmt. Börje Ekbladh guidade oss runt på området med sin stora kunskap och

entusiasm. Vi fick veta att här kom den tio meter breda linjen från Stone-Henge in. Den splittrades upp och förstärkas med linjer mellan ett stort antal stenar för att sedan sändas ut till olika platser i Sverige. Börje hade varit med att följa dessa linjer till Omberg, Kinnekulle, Ekornavallen med flera kända fornminnesplatser.

När klockan var 13.00, då solen enligt sommartid står som högst, Tog vi emot solenergierna på ceremonikullen. Det kändes mäktigt, och flera av oss blev märkbart berörda. För mig tycktes marken gunga som om jag var ombord på en båt.

Forntidens människor hade kunskap om Moder Jords energilinjer och speciella krafter. De visste också hur de skulle placera stenarna för att ta vara på energin.

Eftersom så många kraftfulla linjer kommer in vid Fjärås så borde Fjärås ha haft stor betydelse i forntiden. Detta måste ha varit en av den tidens huvudplatser där det säkerligen förekommit många olika sorters aktiviteter.

Vad jag slogs av är hur dagens politiker och myndigheter ser på våra allra äldsta fornminnen. Här har inte lagts ut en krona för att röja upp vägar eller stigar så att man lättare kunde komma fram till de resta stenarna. Ljungen växte snårig och halvmeterhög och slyn började ta över. Även lätt handikappade människor har inte en chans att komma nära energierna. Borde inte också politikerna vilja visa upp vårt forntida arv med stolthet?

Hur använde sig de gamle av energilinjerna? Det är en fråga som ofelbart kommer upp när man ser vilket precisionsarbete som de lagt ner. Här blir det enbart gissningar. Var detta forntidens fria energi? Användes den vid ceremonier? Till medvetandehöjning? Kunde man kommunicera på avstånd mellan platserna? Kommunicerade man här med Moder Jord? Med Kosmos?

Tusen frågor virvlar runt i huvudet när vi far upp till parkeringsplatsen för att fika. Där testade vi våra förmågor med att känna in både psi-spår och guldpengar.

© Helena Frykstrand bild:© Göran Gustafsson

Kinnekulle-Rutan på hemligt uppdrag.

Av Helena Frykstrand

Det lönar sig att gå på pensionärsdagar! I alla fall för Paul Holmberg. Där träffade han Dagny Lindgren som blev eld och lågor när Paul berättade om slagrutekonsten. De bestämde på stående fot att några från Kinnekulle-Rutan skulle komma ut och mäta på en fornminnesplats.

Göran Gustafsson, Paul Holmberg och jag träffade Dagny på en bestämd plats varifrån hon ledsagade oss till en privat bondgård där fornminnesplatsen fanns.

Där träffade vi tre andra personer som var med i den grupp som jobbade med projektet.

Vi visste att man funnit skelett som daterats till 1100-tal och att där troligen funnits en äldre kyrka.

Vi satte igång att söka efter kyrkan och alla tre hamnade på samma ställe. Vi tog ut stenraderna som kyrkan byggts upp på och jag hittade platsen för altaret. Göran fann en plats utanför kyrkan där det legat en källa och Paul fann en mur som omgärdat kyrkoplatsen.

Det kändes så fint att vi jobbade var för sig i tysthet så att vi kunde dubbelkolla med varandra. Vi fick fram att kyrkan varit av stående trä och att den var ca fyra meter hög vid taknocken.

Vi fann också en familjegravplats där det fanns både män, kvinnor och barn samt också djurben. Den hade haft en stensättning varvad med jord så att det i mitten fanns en pelare.

Jag letade efter människobenrester och fann en hel del skelett som låg i en rad på ett helt annat ställe än familjegraven. Jag kände mig ganska osäker men ville ändå delge vad jag funnit. Jag fick också fram att det på kyrkotaket funnits en vällingklocka som man använts sig av vid orostider. Något som jag också tyckte var märkvärdigt eftersom dåtidens kyrkobyggnader som regel saknade torn.

När vi hållit på en dryg timma så blev vi bjudna på kaffe och då fick vi höra mer om platsens historia.

När bonden skulle lägga ner jordvärme hade han funnit två gravplatser med två välbevarade skelett. Dagny Lindgrens grupp som utforskade traktens historia fick fram följande:

Enligt sägen har det legat en kyrka här tidigare. Denna kyrka revs på ett tidigt stadium eftersom det begåtts ett horsbrott i själva kyrkan. Munken hade fattat kärlek till en av traktens döttrar och de älskade inne i kyrkobyggnaden.

För detta brott fick munken dödsstraff och han begravdes under en stenhäll.

Muséefolk hade varit på platsen och tagit hand om skeletten samt daterat dem till 1100-talet.

Från Muséets sida hade man trott att kyrkan legat exakt där vi pekat ut den. De hade också funnit skelett precis där jag tagit fram det med pekarna. Dessa hade de grävt över och låtit ligga kvar i sin gravro.

Det kändes mycket skönt att få bekräftelse på att vi hittat så rätt och vi såg nog att gruppen var lite imponerad.

Vi gjorde ytterligare en undersökning på den gravplats där skeletten funnits. Vi fick fram att där legat trähus på ett senare datum samt att där också en gång i tiden funnits en ugn för att smälta myrmalm.

Nu skall Muséet ut och gräva efter stenmursrester under den kommande veckan.

Dagny har lovat att delge oss resultatet. Vi väntar med spänning.

I dagarna har vi fått ytterligare en inbjudan av Dagny Lindgren att fortsätta med våra forskningar.

© Helena Frykstrand

Kinneulle-Rutan i Götene Fornpark.

Av Helena Frykstrand

När Götene Kommun anordnade en friskvårdsdag tillsammans med föreningslivet så fanns givetvis Kinnekulle-Rutan med. Vi hade en fin skogsplats i tipspromenaden tillsammans med Götene Gillet som är en förening som gillar medeltiden och Medeltidens Värld i Götene. Därför råkade samtliga medlemmar i Kinnekulle-Rutan vara medeltidsklädda.

Dessutom fanns Kinnekulle-Rutan på två platser. Paul Holmberg demonstrerade vid start- och målgången där han hela tiden hade en mängd intresserade.

Det var över 200 personer som deltog i tipsrundan och de flesta stannade till hos oss en stund för att prata slagruta. Det var flera som påpekade hur rätt det var att slagrutan redan fanns på medeltiden. Och då talar vi om 1100-talet.

En farbror, som själv var duktig slagruteman, menade att vi tog till slagrutan som hjälpmedel när vi missade den naturliga känslan i handen/kroppen när vi letade vatten. Han menade att forntidens herdar, och även andra, troligtvis kunde känna i kroppen var det fanns vatten till betesdjuren. Det ligger säkerligen något i det!

Det var många barn som ville pröva på att gå med pekare. De allra flesta fick direkt utslag över en vattenåder som i och för sig var ganska stark. Barnen tyckte det var jättekul och tyckte att vi skulle komma till skolan så att deras kompisar också fick pröva på. Kanske något för framtiden!

Kinnekulle-Rutan kan verkligen rekommendera alla som har tillfälle att vara med på denna typ av friskvårdsdagar att ställa upp. Man träffar trevliga människor, man för ut slagrutekonsten och man får nya medlemmar.



© Helena Frykstrand © bild: Göran Gustafsson

Filmdag 6 dec på Eliselund

Påminner om filmdagen den 6:e dec. klockan 13.00 på Eliselund.

Vi tittar på filmer så som The Secret och Ambres. Det finns också kvar filmer med sädescirklar som vi inte sett.

Det kostar 75:- pengar som går till nyinköp av film, samt givetvis också till fika.

HJÄRTLIGT, HJÄRTLIGT VÄLKOMMEN!

Alternativ jul på Eliselund

Kinne-kulle-Rutan firar i år alternativ jul på Eliselund där vi inte pysslar med julklappar utan umgås

med varandra och har trevligt tillsammans. Många av oss har tröttnat på julmats- och julklappsraseriet och vill i stället bara vara och ta det lugnt.

Självklart kommer vi utan att frossa, att äta en jul middag med både vegetarisk och ”vanlig” mat.

Övernattning kan ordnas till ett mycket billigt pris och vi delar på matkostnaderna.

Anmälan snarast till Helena eller Göran på tel 0511-53387

Det går lika bra att meila förstås.

Medlemsavgift

Nu är det åter dags att betala in medlemsavgiften! Den är 100: - för år 2010. Som medlem har du möjlighet att vara med på alla Kinnekulle-Rutans aktiviteter i form av kurser och utflykter.

Vi är en ständigt växande skara som trivs med vad vi gör och vi har kul tillsammans.

Du betalar in medlemsavgiften på bankgiro 342-9701

Glöm inte sända avsändarnamn!

Ett riktigt gott slut på 2009 med en fin jul och ett glatt nyårsfirande önskar vi från Kinnekulle-Rutan!

Vår hemsida är: www.slagruta.com
